



ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ РЕШИЛО УСЛОЖНИТЬ ПРОЦЕДУРУ ПОЛУЧЕНИЯ ВОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВ

Posted on 16.06.2022



Правительство РФ [внесло](#) в Госдуму поправки к закону «О безопасности дорожного движения». Среди прочего предлагается ужесточить требования по допуску водителей к управлению транспортными средствами.

Законопроектом предлагается усложнить допуск к управлению транспортными средствами водителям, которые сели за руль без прав и совершили грубые нарушения административного законодательства. Речь идет о вождении в пьяном виде (ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ), а также об отказе от медосвидетельствования (ч. 2 ст. 12.26 либо ч. 3 ст. 12.27 КоАП РФ). Таким нарушителям будет запрещено сдавать экзамены и получать права до истечения срока их административного наказания.

Также устанавливается ограничение на получение водительских прав для лиц, которым назначено уголовное наказание в виде лишения права заниматься деятельностью по управлению транспортным средством — до истечения срока лишения.

Законопроектом предусматривается, что допуск водителей к управлению автобусами (категория «D» и подкатегория «D1») осуществляется только при наличии стажа управления транспортными средствами других категорий. Вводятся минимальные возрастные ограничения — водитель автобуса должен быть не младше 21 года. Ограничения не коснутся водителей, которые обучались вождению по направлениям военных комиссариатов, а также военнослужащих, но только в том случае, если они управляют автобусами, принадлежащими Вооруженным силам РФ и иным силовым подразделениям.

Часть поправок касается владельцев иностранных водительских удостоверений. В частности, уточняются вопросы допуска к управлению транспортными средствами на территории России и порядок обмена водительских удостоверений.

Так, обмен удостоверений категорий «C», «D», «CE», «DE» и их подкатегорий станет возможен только после прохождения соответствующего обучения и сдачи экзаменов. По замыслу авторов законопроекта, которые ссылаются на международную практику, эти меры позволят снизить риск аварий по вине начинающих водителей.

Устанавливается норма о признании недействительными иностранных водительских удостоверений по истечении шести месяцев с даты получения их владельцем вида на жительство или паспорта гражданина Российской Федерации.

Водительские удостоверения, выданные в государствах, не являющихся совместно с Россией участниками международных договоров по безопасности дорожного движения, будут действительны только при наличии перевода на русский язык.

Предусматривается, что в случае принятия закон вступит в силу с 1 марта 2023 года.

Сообщение [Правительство РФ решило усложнить процедуру получения водительских прав](#)

появились сначала на [legal.report](#).

